
Прийнято Закон «Про внесення змін до деяких законів України  

щодо розвитку інституту старост» 

 

15 квітня 2021 року Верховна Рада України прийняла Закон «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо розвитку інституту старост» 

(законопроект № 4535 від 22.12.2020). 

Законом внесені зміни до Закону України «Про місцеве самоврядування 

в Україні» з метою запровадження інституту старост. 

Законом викладено статтю 541 в такій редакції: 

«Стаття 541. Староста 

1. Староста затверджується сільською, селищною, міською радою на 

строк її повноважень за пропозицією відповідного сільського, селищного, 

міського голови, що вноситься за результатами громадського обговорення 

(громадських слухань, зборів громадян, інших форм консультацій з 

громадськістю), проведеного у межах відповідного старостинського округу. 

Кандидатура старости вноситься на громадське обговорення (громадські 

слухання, збори громадян, інші форми консультацій з громадськістю) 

сільським, селищним, міським головою та вважається погодженою з жителями 

відповідного старостинського округу, якщо в результаті громадського 

обговорення (громадських слухань, зборів громадян, інших форм 

консультацій з громадськістю) отримала таку підтримку у старостинському 

окрузі: 

з кількістю жителів до 1500 - більше 20 відсотків голосів жителів від 

загальної кількості жителів відповідного старостинського округу, які є 

громадянами України і мають право голосу на виборах; 

з кількістю жителів від 1500 до 10 тисяч - більше 17 відсотків голосів; 

з кількістю жителів від 10 тисяч до 20 тисяч - більше 14 відсотків голосів; 

з кількістю жителів від 20 тисяч до 30 тисяч - більше 10 відсотків голосів; 

з кількістю жителів більше 30 тисяч - більше 7 відсотків голосів жителів 

від загальної кількості жителів відповідного старостинського округу, які є 

громадянами України і мають право голосу на виборах. 

За результатами проведеного громадського обговорення (громадських 

слухань, зборів громадян, інших форм консультацій з громадськістю) 

кандидатури старости складається протокол, який має містити такі відомості: 

дата (період) і місце проведення громадського обговорення (громадських 

слухань, зборів громадян, інших форм консультацій з громадськістю), 

кількість жителів відповідного старостинського округу, які є громадянами 

України і мають право голосу на виборах, відомості про кандидатуру старости, 

кількість учасників громадського обговорення (громадських слухань, зборів 

громадян, інших форм консультацій з громадськістю), які підтримали 

відповідну кандидатуру, із зазначенням прізвища, власного імені (усіх власних 

імен) та по батькові (за наявності), числа, місяця і року народження, серії та 

номера паспорта громадянина України (тимчасового посвідчення 

громадянина України – для осіб, недавно прийнятих до громадянства 

України), що засвідчується підписом таких учасників. 



Результати проведеного громадського обговорення (громадських 

слухань, зборів громадян, інших форм консультацій з громадськістю) 

кандидатури старости підлягають обов'язковому розгляду відповідною 

сільською, селищною, міською радою. 

Кандидатура старости відповідного старостинського округу, не 

підтримана сільською, селищною, міською радою, не може бути повторно 

внесена для затвердження в цьому старостинському окрузі протягом 

поточного скликання відповідної сільської, селищної, міської ради. 

Порядок проведення громадського обговорення (громадських слухань, 

зборів громадян, інших форм консультацій з громадськістю) кандидатури 

старости затверджується сільською, селищною, міською радою. 

2. Староста працює на постійній основі в апараті відповідної ради та її 

виконавчого комітету, а в разі обрання членом цього виконавчого комітету - у 

виконавчому комітеті ради. 

На старосту поширюються вимоги щодо обмеження сумісності його 

діяльності з іншою роботою (діяльністю), встановлені цим Законом для 

сільського, селищного, міського голови. 

3. Порядок організації роботи старости визначається цим Законом та 

іншими законами України, а також Положенням про старосту. 

4. Старостинський округ утворюється відповідною сільською, 

селищною, міською радою у складі одного або декількох населених пунктів 

(крім адміністративного центру територіальної громади), на території якого 

(яких) проживає не менше 500 жителів. При утворенні старостинських округів 

враховуються історичні, природні, етнічні, культурні та інші чинники, що 

впливають на соціально-економічний розвиток таких старостинських округів 

та відповідної територіальної громади…». 

Законом встановлено, що «при здійсненні наданих повноважень 

староста є відповідальним і підзвітним сільській, селищній, міській раді та 

підконтрольним сільському, селищному, міському голові. Староста не рідше 

одного разу на рік, протягом першого кварталу року, наступного за звітним, а 

на вимогу не менш як третини депутатів - у визначений сільською, селищною, 

міською радою термін, звітує про свою роботу перед такою радою, жителями 

старостинського округу. Заслуховування звіту старости перед жителями 

старостинського округу відбувається на відкритій зустрічі, у спосіб, що дає 

можливість жителям старостинського округу поставити запитання, висловити 

зауваження та внести пропозиції». 

Законом внесено відповідні зміни до Виборчого кодексу, законів «Про 

службу в органах місцевого самоврядування», «Про адміністративні послуги», 

«Про запобігання корупції», «Про Конституційний Суд України», 

Перехідними положеннями Закону сільським, селищним, міським радам 

у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом доручено 

забезпечити відповідно до статті 541 Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні» утворення старостинських округів. 

Повний текст законопроекту доступний за посиланням. 

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=70734 

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=70734

